
  
ATA DA 90ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA REALIZADA EM 01 

DE JUNHO DE 2021. 

Em primeiro de junho de dois mil e vinte e um, às 14h, através da plataforma Google meet, link: 

meet.google.com/fpj-ookj-tij, os professores do Departamento de Filosofia (DFIL) - Ana Flaksman, 

Andrea Bieri, Angela Donini, Baptiste Grasset, Charles Feitosa, Dario Alves, Ecio Pisetta, Eduardo 

Cruz, Guilherme Cecílio, Nilton dos Anjos, Rodolfo Petrônio,  Rodrigo Dantas, Rodrigo Ribeiro, 

Rosana Suarez, Samir Haddad e Thiago Oliveira  -, reuniram-se para a 90ª sessão ordinária com os 

seguintes pontos de pauta: PONTO 1 – Leitura e aprovação da Ata da 89ª Reunião ordinária. 

Aprovado. PONTO 2 – Avaliação de Progressão Funcional: da docente ROSANA SUAREZ, SIAPE 

1717747, de Associada II para Associada III. Foi constituída Comissão com os seguintes docentes: 

Nilton dos Anjos, Pedro Rocha e Rodrigo Ribeiro.  A documentação a ser avaliada já foi enviada à 

chefia do Departamento que a remeterá à Comissão supracitada. Aprovado.  PONTO 3 – RADOC 

2020 e PONTO 4 – PADOC 2021: Os seguintes docentes já enviaram ao Departamento: Ângela 

Donini, Ana Flaksman, Charles Feitosa, Dario Alves, Rosana Suarez e Vânia Dutra. Aprovado.  

Ressalta-se que o prazo final para envio dos respectivos documentos é: 22 de junho de 2021 – como 

resposta às respectivas mensagens enviadas pela Chefia de Departamento no dia 20 de abril de 2021. 

PONTO 5 - PDI 2022-2026: ações estratégicas: a) Internacionalização, CLACSO, em 2022; b ) 

Instituto de Filosofia e Ciências Sociais, em 2023 – caso se confirme, será necessária a confecção de 

um regimento, a ser submetido posteriormente em reunião Conjunta das atuais Faculdades de 

Filosofia e de Ciências Sociais; Conselho do Centro de Ciências Humanas e Sociais, e por fim, nos 

Conselhos Superiores. Cabe esclarecer que a possível criação do referido Instituto manterá o atual 

organograma dos respectivos Departamentos, qual seja, eles se manterão autônomos. c) Programa de 

Pós-Graduação strictu senso (profissional e/ou acadêmico), em 2025 – considerando os possíveis 

encaminhamentos do subitem “b”.  Aprovado. PONTO 5 – Carta Aberta à Comunidade – 

Departamento de Teatro: tendo sido divulgada anteriormente, e após discussão, 20 (vinte) docentes 

sinalizaram a favor da subscrição da Carta que, em linhas gerais, solicita a reintegração da discente 

Amanda da Silva Gomes no curso de licenciatura em Teatro; e 02 (dois) docentes se abstiveram (por 

não estarem suficientemente a par da situação). De todo modo, este Departamento também aponta 

que tal pleito não pode vir acompanhado de ataques pessoais a quaisquer atores que estejam direta ou 

indiretamente envolvidos neste ou em qualquer outro processo institucional. Aprovado. Cabe 

esclarecer, para uma melhor compreensão sobre a contagem desta votação específica que, os 

docentes que estavam presentes no momento desta discussão concordaram que os demais (tanto os 

que não puderam estar na discussão do ponto quanto os que haviam justificado a ausência) fossem 

consultados posteriormente, e se manifestassem através de troca de emails com a chefia do 

departamento. Tendo sido autorizado a inserção do resultado final (após as devidas consultas 

individuais) nesta Ata, como o disposto mais acima. PONTO 6 – Informes: a) Próxima reunião do 

Departamento: 91ª Reunião ocorrerá no dia 07 de julho de 2021. b) Consulta Decania do CCH: na 

próxima reunião do Centro, prevista para o dia 18 de junho de 2021, será formalizado um pedido 

esclarecimento junto à Comissão de Ética da UNIRIO para emissão de parecer sobre possível 

apuração de responsabilidades entre os atores envolvidos na última Consulta Pública. Por fim, faça-

se constar que os professores Anna Hartmann, Marcelo Guimarães, Pedro Rocha, Rossano Pecoraro, 

Valéria Wilke e Vânia Dutra justificaram a ausência nesta reunião; e que o professor Orlando Gomes 

não justificou a ausência. Nada mais tendo a tratar, eu, Prof. Nilton dos Anjos, lavrei a presente ata, 

que segue assinada por mim. 
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